
Pirmasens, den 4.11.09

Verlauf der Jugendstadtratssitzung vom 25. November 2009

Ort:  Besprechungsraum der städtischen Feuerwehr (2. OG)
          Gasstraße 2 
          66954 Pirmasens

Zeit:  Die Vorsitzende Michelle Scherpf, eröffnet die Sitzung um 18.03 Uhr.

Anwesende: 13 der 16 Mitglieder des Jugendstadtrats sind anwesend. Somit kann
Beschlussfähigkeit festgestellt werden. 

Leitung: Michelle Scherpf, Vorsitzende

Protokoll: Melissa Faust, Schriftführerin

Tagesordnung:

TOP 1: Begrüßung/Berichte

TOP 2: Wahlen

TOP 3: Stier

TOP 4: Kindernotinseln

TOP 5: Sonstiges /Termine/Wünsche

Die Vorsitzende Michelle Scherpf begrüßt alle Anwesenden rechtherzlich und stellt fest,
dass form- und fristgerecht eingeladen wurde. Als zusätzlicher Tagesordnungspunkt
wird der Punkt Bandcontest der Tagesordnung an 7. Stelle beigefügt. Dadurch rückt
Tagesordnungspunkt 7 „Sonstiges/Termine/Wünsche an die 8. Stelle.´



Top 1) Berichte: 

Netzwerk öffentliche Plätze:

In der letzten Sitzung des Netzwerkes Öffentliche Plätze ging es um die
Schulverweigerer und die Lösung dieses Problems. Dieses soll gemeinsam mit
Sozialarbeitern angegangen werden.

Seniorenbeirat:

Der Seniorenbeirat feierte am 6. November sein 10-jähriges Bestehen. 

Top 2) Wahlen

Im  Jugendamt  wird  derzeit  das  Wählerverzeichnis  ausgearbeitet.  So  ist  der
Jugendstadtrat  von  der  Organisation  der  Wahlen  im  nächsten  Jahr  nicht  betroffen,
sondern ist für die Werbung zuständig.
Die Bedingungen wählen zu dürfen und gewählt zu werden sind immer noch die alten.
So muss man am Tag der Wahl zwischen 11 und 18 Jahren alt sein. Zur Bewerbung
muss man einen Steckbrief und persönliche Meldedaten ausfüllen, die Unterschriften
von 5 Wahlberechtigten und ein Passbild vorweisen. Der Anmeldeschluss ist am 3. April
2010.

Top 3) Stier

Die  Arbeiten  am  Stier  werden  voraussichtlich  noch  bis  zu  den  Weihnachtsferien
abgeschlossen sein. Danach kommt er zum Endlackieren und wird danach an seinen
Platz in der Schäferstraße gestellt.

Top 4) Kindernotinseln

Die Eröffnung der Kindernotinseln findet am Freitag statt. Der Dank dafür, dass die Zahl
der Kindernotinseln in Pirmasens jetzt auf etwa 175 gestiegen ist, gilt den Mitgliedern
des  Jugendstadtrates,  die  sich  an  der  Suche  beteiligt  haben.  Die  Plakate  für  die
Weiterführenden  Schulen  werden  ausgeteilt.  Eventuell  soll  es  in  den  Schulen  eine
Unterrichtsstunde  zum  Thema  Kindernotinseln  geben.  So  könnte  man  auch  eine
Informationsveranstaltung an den Schulen machen,  an  denen man die  Funktion der
Kindernotinseln mit einem Theaterstück darstellt. 
Zudem  stellen  die  Verkehrspolizisten  ab  sofort  die  Kindernotinseln  bei  ihren
Verkehrsschulungen vor.

TOP 5) Landestreffen So- geht’s in Mainz

Am 21. November fand wieder ein Landestreffen der Jugendvertretungen Rheinland-
Pfalz in Mainz in der „Alten Patrone“ statt. Es gab wieder zahlreiche Diskussionsrunden
mit den Vertretern anderer Jugendvertretungen unter dem Motto „Jugendvertretungen
und Kommunalpolitik – ein gelungener Cocktail“. So stellten die 4 Vertreter des
Jugendstadtrates Pirmasens fest, dass der Pirmasenser Jugendstadtrat deutliche



Vorteile gegenüber anderen Jugendvertretungen besitzt. Dazu gehören zum Beispiel
der Etat, die Festlegung der Mitglieder in Anzahl/Wahl/Wahlalter, das Sitzungsgeld oder
die Mitspracherechte in der Stadt oder der Gemeinde. Beispielsweise wird die
Jugendvertretung in Kaiserlautern nicht angehört. Dafür hat sich der Präsident des
Städtetags verpflichtet, mit den Stadtchefs von Kaiserlautern zu sprechen. Um die
Jugendvertretungen in Rheinland-Pfalz noch enger miteinander zu vernetzen, soll eine
gemeinsame Homepage geschaffen werden, noch mehr Treffen im Jahr stattfinden und
ein Dachverband der Jugendvertretungen Rheinland-Pfalz gegründet werden. So hat
sich die Jugendvertretung Mohrbach dazu bereiterklärt am 19. Januar ein
Vernetzungstreffen anzubieten. Der Hintergrund dessen ist, dass sich alle
Jugendvertretungen wünschen, enger vernetzt zu sein und sich deshalb auch öfter zu
treffen.

TOP 6) Aktionen für die Wintermonate

Am 18.12. nimmt der Jugendstadtrat am Weihnachtsmarkt teil und bietet ab 15 Uhr
Unterhaltung und Spaß an. 2 Mitglieder schlüpfen in die Rollen des Weihnachtsmannes
und des Maskottchens Pilou. Zudem gibt es eine Buttonmaschine und die Möglichkeit
sich professionelle Weihnachtsfotos machen zu lassen.

TOP 7) Bandcontest

Aufgrund der Wahlen im Mai wird der Bandcontest ungefähr im September 2010
stattfinden und in Zusammenarbeit des alten und des neuen Jugendstadtrates
geschehen. Dadurch ergibt sich die Möglichkeit der Erfahrungssammlung und
Einarbeitung der Neuen in den Bandcontest.

TOP 7) Wünsche/Anregungen/Termine/Sonstiges

- 4. Dezember: Jahresabschlussessen bei Luigi 18 Uhr
- 5. Dezember: Modul zur Gewaltprävention im Jugendhaus ab 9 Uhr
- 12. Dezember: Werbung für JSR-Wahlen und Kindernotinseln und Einpackhilfe

im Wasgau in der Anulfstraße
- 18. Dezember: Teilnahme JSR am Weihnachtsmarkt
- 19. Dezember: Fahrt zum Weihnachtszirkus/ Waldweihnacht CVJM

Die nächste Sitzung wird voraussichtlich am 6. Januar ’09 abgehalten.

           
Die Vorsitzende Michelle Scherpf schließt die Sitzung um 18:57 Uhr.

Für die Richtigkeit des Protokolls:

       
Melissa Faust, Schriftführerin Michelle Scherpf, Vorsitzende


